

# 逛市场,野生鲜鱼扎堆上市啦

鲜鱼进入一年中最肥美的季节 价格与去年持平



## 编者按

腊八节过后,蛇年春节马上就到了,此时的节日市场开始忙碌起来了。从各大商超到电商物流,从农贸市场到直播销售,有关新春佳节的相关商品可谓琳琅满目。从今天起,本报推出腊月逛市场栏目,从衣食住行等方面,为你呈现出多方位的节日市场报道。

进入腊月门后天气渐趋寒冷,这个季节大批新鲜野生海鱼陆续上市,为岛城春节市场提供了丰富的节日食材。近日,记者在多家农贸市场的海鲜摊位前发现,目前野生海鱼品种多样,约有二十多种,价格与去年持平。此时适量囤货,可以为节日的餐桌增加丰富的烹饪内容。

## 海鱼扎堆上市 背后是气候的影响

在市北区商城路农贸市场,这里的海鲜摊位,售卖鱼类占到一大半。一位摊主表示,进入腊月之后,是海鱼销售的高峰时段,因为天气寒冷,海鱼迎来了这一年中最肥美的季节,这也成为海鲜扎堆上市的主要原因。

葛女士与丈夫杨先生在青岛经营海鲜生意已经二十多年了,近些年一直

在商城路市场销售海鱼。她介绍说,春季的海鲜来源更广泛,沙子口中心渔港会有大量海鲜上市,临近春节的海鱼,多来自烟台、威海海域,因此城阳批发市场成了主要的贩卖集中地。

## 品种丰富多样 野生海鱼争“鲜”上市

在市南、李沧等多处农贸市场里,海鱼也是当季海鲜的“主角”。记者走了3处市场,看到的野生海鱼足有二十多种,这还不包括养殖的海鱼品种。

当下最常见的野生海鱼包括鲅鱼、刀鱼、偏口鱼、鼓眼鱼、舌头鱼、黄花鱼,这6种鱼深受消费者喜爱,销量也自然较高。偏口鱼和鼓眼鱼的模样有些相似,从体型看,鼓眼鱼略微圆点,偏口鱼稍微偏长,鼓眼鱼表面光滑,偏口鱼正



海鲜摊主葛女士正在销售野生鲜鱼。

面有微小的鳞,用手从尾部往头部摸感觉明显。价格上来看,偏口鱼相对便宜些,鼓眼鱼相对贵些。

除了以上最常见的6种野生鱼外,还有不少鱼也较为常见,包括鲐鲅鱼、大头腥鱼、摆甲鱼、鲅鱼、老板鱼、红头鱼、黄尖子鱼、鳘鱼、逛鱼等。今年大头腥鱼的上市数量没有去年多,天气再冷

些会大批量上市。鲅鱼这些年越来越被市民认可,价格比去年略有上升。

## 肉质佳吃着鲜 如何分辨、挑选新鲜海鱼

这个季节的海鱼品种多样,平时难得一见的野生海鱼,在这个季节里也时有身影。比如七星鱼和小嘴鱼,这两种鱼的外表与牙鲆鱼有些相似,但外形、口味等都有所不同。

七星鱼,显著的标志就是棕褐色鱼体的表面有7个棕黑色斑点,斑点大小不一并呈规则状排列。与牙鲆鱼相比,这种鱼的口感更加细腻。小嘴鱼,通体呈椭圆形,颜色相对较浅,七星鱼、小嘴鱼、牙鲆鱼价格相差不多,每斤二十多元。

还有一种叫石夹子的野生鱼类,外表也和牙鲆鱼有些相似,但它的背部有些细碎的结石,这些结石呈半透明状。购买石夹子鱼时,一定要特别注意新鲜度,否则入锅后容易糜烂,用筷子夹不起来。

白鳞鱼是具有青岛特色的鱼类,鱼刺很多,既有腌制的也有新鲜的,肉质极细而且极为香美,只有“老行家”才愿意购买食用。

值得一提的是面包鱼,面包鱼俗称扒皮狼,要扒掉鱼的外皮后才能食用。今年市场上的个头较小,仅有巴掌大。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 许秉智 摄影报道

# 腊八节,志愿者送上“粥”到服务

本报1月7日讯 农历腊月初八是中国传统节日腊八节,为营造浓厚传统节日氛围,7日,岛城多路志愿者采取多种方式,关爱户外劳动者,通过送上暖心腊八粥体现“粥”到志愿服务。

腊八节,家家户户都有喝腊八粥的习俗。为让候车市民及户外工作者喝上一碗暖心的腊八粥,公交市南二分公司志愿者将一碗碗热气腾腾的腊八粥送到了乘客和环卫工人手中,让他们在寒冷冬日里感受到节日温暖。7日一早,在康宁路8号的爱心候车室,几位身披绶带的“青岛巴士”志愿者们正忙碌着准备食材、架锅熬粥,历经两小时,新鲜热腾的腊八粥出锅了。“没想到大早上在等车间隙还能喝上一碗腊八粥,为暖心服务点赞。”市民黄先生说道。场站附近的环卫工人们也聚集到爱心候车室,“早上出门急,没顾上吃早饭,这碗腊八粥来得正好,喝完整个人都暖

和了。”环卫工人刘师傅说。

7日一早,公交市北一分公司与市北区宁夏路街道共同开展“腊八节党建联盟”活动,一同为节日里坚守岗位的劳动者送上腊八粥。拿到腊八粥的公交驾驶员,脸上都洋溢着开心笑容,这不仅是一种过节的仪式感,更是一次传递温暖的盛宴。

除了送上腊八粥,志愿者还通过打造主题车厢、关爱市民出行等方式,传播民俗文化、营造浓厚的节日氛围。7日当天,11路打造“浓浓腊八节”主题车厢,让每一位踏入车厢的乘客能瞬间沉浸于浓厚年味之中。320路驾驶员卞涛也提前布置了“腊八主题车厢”,车窗上错落有致地展示着腊八节的由来、习俗等知识,营造出了浓郁节日氛围。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

## 娃娃学民俗 飘香迎腊八

即墨幼儿辨食材尝甜粥 体验节日乐趣



幼儿学习腊八粥食材。(即墨区供图)

1月7日,即墨区皋虞路幼儿园开展“品民俗,迎腊八”主题活动。老师通过实物教学,让幼儿们辨识腊八粥食材、品尝美味的腊八粥。皋虞路幼儿园园长黄玉香表示,幼儿们参与了腊八粥制作过程,感受传统民俗文化魅力。

记者 张译心 通讯员 张涛

## 天气预报

市区
今天 多云 -3℃~2℃
北风 4-5级
明天 晴
北风 5-6级 -4℃~-2℃
明天
崂山 晴 -6℃~-2℃
即墨 晴 -7℃~-3℃
胶州 晴 -6℃~-2℃
黄岛 晴 -6℃~-2℃
莱西 晴 -6℃~-3℃
平度 晴 -6℃~-3℃

# 北京老酒收藏馆

走进青岛,新展馆开业,求购以下产品摆酒柜需要。

少酒茅台十五年、茅台三十年,茅台五十年,茅台八十年,各种少酒茅台酒,董酒,以上品种要少酒的,价格高,不管酒少多少,都可以回收,

另外回收酒满的各种酒,茅台酒,五粮液,剑南春,郎酒,董酒,习酒,文君酒,沱牌曲酒,武陵酒,汾酒,西凤酒,古井贡酒,洋河大曲酒,祥酒,赖茅。安酒,四特酒,白沙液酒,白云边酒,珍酒,筑春酒,刘阳河小曲,桂林三花酒,金州曲酒,等等各种陈年老酒,各种洋酒,地方小酒,酒满价格更高,可以上门回收。

咨询电话:18622685314 田经理

18201080191 陈先生

活动时间:1月8日至1月13日

早8:00至下午6:00



地址:市南区,如东路,鸿安大酒店,四楼415室乘车路线319,322,605,223,

224,318,山东路,宁夏路公交站下车即可

## 对韩免签后,来青游客大增助推旅游热潮 啤酒成韩国游客返程伴手礼

本报1月7日讯 近日,在东航山东公司去往韩国的值机口,总能看见拎着啤酒的韩国游客。自中国队韩国实施免签政策以来,来青韩国游客猛增,啤酒等青岛特产成为他们返程时的必备伴手礼。

自中国队韩国实施免签政策以来,2024年11月8日到2025年1月5日,东航执飞青岛-首尔往返航线501架次,运输旅客58292人次,同比增长26.2%和81.63%。同时青岛前往首尔以及首尔回青岛的航班客座率分别提高23.36%和17.41%,各项数据显著提高。为满足旅客出行需求,目前东航从青岛飞首尔的航班增至每天5班左右,该航线周五至周一尤其火热,韩国旅客热衷于来中国过周末,许多年轻人选择周五

下班后,利用周末休息时间,来一场说走就走的中国旅行。在青岛,这些韩国游客吃火锅、吃羊肉串,也会到五四广场等前海一线游玩。返程时,他们热衷于购买啤酒当伴手礼。因此,登机口不时就能看见拎着啤酒的韩国游客。

记者从青岛机场集团获悉,2024年,青岛机场国内外客运航线总数达228条,通达128个国内外城市,3小时航程可通达全国90%的省会城市、大中城市、中国港澳台地区及日韩地区等;首尔快线航班量升至全国第一位,日韩旅客量排名全国第三位,全年国际及港澳台地区旅客量累计约267万人次,较2023年增长96%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)